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„Dumnezeu a făcut aceasta” 

 

O ședință de noapte în congresul american era în plină desfășurare. Se ținuseră deja multe 

cuvântări și se luaseră multe hotărâri. Era ultima ședință pentru o vreme îndelungată. În ședință 

trebuia să se vorbească și despre o invenție importantă care tocmai fusese făcută, dar cu două 

ore înainte de încheiere încă nu fusese vorba despre ea. 

În colțul galeriei stătea un om singuratic. Îngrijorarea de pe fața lui slabă, inteligentă, s-a 

transformat în deznădejde. Întrebarea sa temătoare era, dacă legea care trebuia să acorde bani 

pentru un experiment cu mașina sa electrică, va veni vreodată la rând. 

Samuel Morse, așa se numea omul, s-a ridicat în cele din urmă, a părăsit sala și s-a dus în 

locuința sa, în care arăta destul de sărăcăcios. El era aproape mort de foame, deoarece tot ce 

avea și câștiga cheltuise pentru confecționarea mașinii sale experimentale. A îngenuncheat 

lângă salteaua sa de paie și a pus problema în mâinile lui Dumnezeu. 

„Orice mi-ar aduce viitorul, o, Doamne,” se ruga el simplu, „ajutorul Tău îmi va fi aproape.” 

Mai mult nu putea să facă și astfel s-a dus liniștit la culcare. 

Dimineața devreme bătea cineva la ușa sa. A deschis. Acolo stătea domnișoara Annie Ellsworth, 

fiica funcționarului de la oficiul de brevete. 

„Domnule profesor” (Morse era pe atunci profesor la New Haven), a spus ea și a apucat mâna 

lui Morse cu o emoție bucuroasă, „vin să vă felicit.”  

Profesorul a privit-o. El nu putea să vorbească din cauza emoției lăuntrice. Atunci, ea a 

continuat: 

„Legea a fost acceptată fără dificultăți. Ceva părea s-o impună Casei Albe. Au fost aprobați 

30.000 de dolari pentru experimentul cu mașina dumneavoastră.” 

Domnul Morse știa ce o „impusese” și inima lui s-a înălțat recunoscătoare către Dumnezeu, 

care îl ascultase. 

Un an mai târziu, când prima comunicare trebuia să străbată ca fulgerul prin firele electrice, el 

a mărturisit public aceasta. El a rugat-o pe Annie Ellsworth să trimită prima telegramă. El însuși 

i-a dictat-o. Ea era formată din cuvintele: 

„Dumnezeu a făcut aceasta!” 

 
Titlul original: „Das hat Gott bewirkt” 

din Samenkörner (Neue Folge 28) 1934, pag. 279-280. 


